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江苏省仪征中学 2021—2022 学年度高二数学第二学期周练 11 试卷 

测试范围：集合与简易逻辑、不等式、函数导数、空间向量、计数原理、概率、统计 

命题人：陆烽琴       审题人：鲁媛媛        时间：2022 年 6月 18 日 

一、单选题（本大题共 8 小题，共 40.0 分） 

1.已知集合*𝑥|𝑦 = ln(𝑥 − 2)+，𝐵 = *𝑥|𝑥2 − 4𝑥 + 3 ≤ 0+，则𝐴 ∪ 𝐵 = (    ) 

A. ,1,3- B. (2,3- C. ,1,+∞) D. (2,+∞) 

2.已知随机变量𝑋服从正态分布𝑁(1, 𝜎2)，若𝑃(𝑋 ≤ 0) = 0.2，则𝑃(𝑋 < 2) = (    ) 

A. 0.2 B. 0.4 C. 0.6 D. 0.8 

3.不等式𝑥 −
1

𝑥
> 0成立的一个充分条件是(    ) 

A. 𝑥 < −1 B. 𝑥 > −1 C. −1 < 𝑥 < 0 D. 0 < 𝑥 < 1 

4.函数𝑓(𝑥) = .𝑥 −
1

𝑥
/ cos𝑥在其定义域上的图象大致是(  ) 

A.  B.  

C.  D.  

5.第24届冬季奥运会将于2022年2月4日至2022年2月20日在北京市和河北省张家口市举行.

现要安排甲、乙、丙、丁四名志愿者去国家高山滑雪馆，国家速滑馆，首钢滑雪大跳台三个

场馆参加活动，要求每个场馆都有人去，且这四人都在这三个场馆，则甲和乙都没被安排去

首钢滑雪大跳台的方案种数为(    ) 

A. 12 B. 14 C. 16 D. 18 

6.(2𝑥 − 1)(2 − 2𝑥)5的展开式中8𝑥的系数为(    ) 

A. 120 B. 80 C. 60 D. 40 

7.已知𝑎 =
1

e
，𝑏 = ln3

5
，𝑐 = ln2

3
，则(   ) 

A. 𝑎 < 𝑏 < 𝑐 B. 𝑎 < 𝑐 < 𝑏 C. 𝑏 < 𝑎 < 𝑐 D. 𝑏 < 𝑐 < 𝑎 
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8.已知实数𝑎, 𝑏 ∈ (1,+∞)，且2(𝑎 + 𝑏) = 𝑒2𝑎 + 2ln𝑏 + 1，𝑒为自然对数的底数，则(    ) 

A. 1 < 𝑏 < 𝑎 B. 𝑎 < 𝑏 < 2𝑎 C. 2𝑎 < 𝑏 < 𝑒𝑎 D. 𝑒𝑎 < 𝑏 < 𝑒2𝑎 

二、多选题（本大题共 4 小题，共 20.0 分） 

9.中国茶文化博大精深，茶水的口感与茶叶类型和水的温度有

关．为了建立茶水温度𝑦随时间𝑥变化的函数模型，小明每隔1分

钟测量一次茶水温度，得到若干组数据(𝑥1, 𝑦1)，(𝑥2, 𝑦2)，…，

(𝑥𝑛, 𝑦𝑛)，绘制了如图所示的散点图．小明选择了如下2个函数模

型来拟合茶水温度𝑦随时间𝑥的变化情况，函数模型一：

𝑦 = 𝑘𝑥 + 𝑏(𝑘 < 0, 𝑥 ≥ 0)；函数模型二：𝑦 = 𝑘𝑎𝑥 + 𝑏(𝑘 > 0,0 < 𝑎 < 1, 𝑥 ≥ 0)，下列说法正

确的是(  ) 

A. 变量𝑦与𝑥具有负的相关关系 

B. 由于水温开始降得快，后面降得慢，最后趋于平缓，因此模型二能更好的拟合茶水温度

随时间的变化情况 

C. 若选择函数模型二，利用最小二乘法求得到𝑦 = 𝑘𝑎𝑥 + 𝑏的图象一定经过点(𝑥, 𝑦) 

D. 当𝑥 = 5时，通过函数模型二计算得𝑦 = 65.1，用温度计测得实际茶水温度为65.2，则残

差为0.1 

10.已知正实数𝑎，𝑏满足
1

𝑎
+

1

𝑏
= 1，则下列不等式恒成立的是(   ) 

A. 𝑎 + 4𝑏 ≥ 9 B. 𝑎𝑏 ≥ 4 C. 𝑎 2 + 𝑏 2 ≤ 8 D. 
1

𝑎2
+

1

𝑏2
≥

1

2
 

11.设(1 − 2𝑥)𝑛 = 𝑎0 + 𝑎1𝑥 + 𝑎2𝑥
2 + 𝑎3𝑥

3 +⋯+ 𝑎𝑛𝑥
𝑛，𝑥 ∈ 𝑅，𝑛 ∈ 𝑁∗，则下列结论中正确

的是(   ) 

A. −
𝑎1

2
+

𝑎2

22
−

𝑎3

23
+⋯+ (−1)𝑛

𝑎𝑛

2𝑛
= 2𝑛 − 1 

B. 当𝑛 ≥ 3时，2𝑎2 + 6𝑎3 +⋯+ 𝑛(𝑛 − 1)𝑎𝑛 = 4𝑛(𝑛 − 1) 

C. 若|𝑎8| > |𝑎7|, |𝑎8| > |𝑎9|，则𝑛 = 12 

D. 当𝑥 = −
1

2000
, 𝑛 = 2022为时，则(1 − 2𝑥)𝑛 >

109

15
 

12.对于函数𝑦 = 𝑓(𝑥)，若存在𝑥0，使𝑓(𝑥0) = −𝑓(−𝑥0)，则称点(𝑥0, 𝑓(𝑥0))与 

点(−𝑥0, 𝑓(−𝑥0))为函数𝑓(𝑥)一对“和谐点”.已知函数𝑓(𝑥) = {
ln𝑥 − 𝑥 − 2, 𝑥 > 0

−𝑎𝑥2 − 2𝑥 + 2, 𝑥 ≤ 0
. 

则下列说法正确的是(    )． 
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A. 𝑓(𝑥)可能有三对“和谐点”    B. 若𝑎 = 1，则𝑓(𝑥)有一对“和谐点” 

C. 若0 < 𝑎 < 1，则𝑓(𝑥)有两对“和谐点” 

D. 若𝑎 < 0，对∀𝑥1 > 0，总∃𝑥2 ≤ 0，使𝑓(𝑥1) + 𝑓(𝑥2) = 0 

三、填空题（本大题共 4 小题，共 20.0 分） 

13.命题“∀𝑥 > 0，2𝑥 > 1”的否定是                          ． 

14. (1 −
𝑦

𝑥
)(𝑥 + 𝑦)8的展开式中𝑥2𝑦6的系数为          (用数字作答)． 

15. 春节临近，某火车站三个安检入口每天通过的旅客人数(单位：人)均服从正态分布

𝑁(1000, 𝜎2)，若𝑃(900 < 𝑋 ≤ 1100) = 0.6，假设三个安检入口均能正常工作，则这三个安

检入口每天至少有两个超过1100人的概率为                    。 

 16.若对任意的𝑥1，𝑥2 ∈ (𝑚,+∞)，且当𝑥1 < 𝑥2时，都有
ln𝑥1−ln𝑥2

𝑥1−𝑥2
>

2

𝑥1𝑥2
，则𝑚的最小值是          ． 

 

  四、解答题（本大题共 6 小题，共 70.0 分） 

17.在.2𝑥 −
1

√𝑥
/
𝑛
的展开式中，只有第4项的二项式系数最大． 

(1)写出正整数𝑛的值(不需要具体过程)； 

(2)求展开式中的常数项； 

(3)展开式中各项二项式系数之和记为𝐴，各项系数之和记为𝐵，求𝐴 + 𝐵． 

 

18.如图，在四棱锥𝑃 − 𝐴𝐵𝐶𝐷中，四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是边长为2的菱形，

△ 𝑃𝐴𝐵是边长为2的等边三角形，𝑃𝐷 ⊥ 𝐴𝐵，𝑃𝐷 = √6． 

(1)求证：平面𝑃𝐴𝐵 ⊥平面𝐴𝐵𝐶𝐷; 

(2)求平面𝑃𝐴𝐵和平面𝑃𝐶𝐷所成锐二面角的大小． 

 

19.为了解本市高考复习备考情况，市教研机构组织了一次模拟考试，随机抽取了部分同学

成绩，研究发现，本次检测的模拟成绩为𝑋，𝑋～𝑁(480,4900)． 

(1)根据以往的统计数据，考试成绩能达到升本科分数要求的同学约占39.74%，据此本

次检测成绩达到本科的成绩大约是多少分？(精确到个位) 

(2)已知本市考生约有20000名，某学生此次模拟考试成绩为496分，则该学生全市排名

大约是多少名？ 
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(说明：𝑃(𝑥 > 𝑥1) = 1 − 𝜙(
𝑥1−𝑢

𝜎
)表示𝑥 > 𝑥1的概率，𝜙(

𝑥1−𝑢

𝜎
)用来将非标准正态分布化

为标准正态分布，即𝑋～𝑁(0,1)，从而利用标准正态分布表𝛷(𝑥0)，求当𝑥 > 𝑥1时的概率

𝑃(𝑥 > 𝑥1)，这里𝑥0 =
𝑥1−𝑢

𝜎
.相应的𝑥0的值𝛷(𝑥0)是指总体取值小于𝑥0的概率，即

𝛷(𝑥0) = 𝑃(𝑥 < 𝑥0).参考数据：𝛷(0.26) = 0.6026，𝛷(0.23) = 0.5910)) 

 

20.如图，在四棱锥𝑃 − 𝐴𝐵𝐶𝐷中，𝑃𝐴 ⊥平面𝐴𝐵𝐶𝐷，四边形𝐴𝐵𝐶𝐷为

正方形，点𝑀，𝑁分别为线段𝑃𝐵，𝑃𝐶上的点，𝑀𝑁 ⊥ 𝑃𝐵． 

(1)求证：当点𝑀不与点𝑃，𝐵重合时，𝑀，𝑁，𝐷，𝐴四点共面． 

(2)当𝑃𝐴 = 𝐴𝐵 = 2，二面角𝐶 − 𝐴𝑁 − 𝐷的大小为
𝜋

3
时，求𝑃𝑁的长． 

 

21.公元1651年，法国学者德梅赫向数学家帕斯卡请教了一个问题：设两名赌徒约定谁先赢

满4局，谁便赢得全部赌注𝑎元，已知每局甲赢的概率为𝑝(0 < 𝑝 < 1)，乙赢的概率为1 − 𝑝，

且每局赌博相互独立，在甲贏了2局且乙赢了1局后，赌博意外终止，则赌注该怎么分才合

理？帕斯卡先和费尔马讨论了这个问题，后来惠更斯也加入了讨论，这三位当时欧洲乃至全

世界著名的数学家给出的分配赌注的方案是：如果出现无人先赢4局且赌博意外终止的情况，

则甲、乙按照赌博再继续进行下去各自赢得全部赌注的概率之比𝑃1：𝑃2分配赌注．(友情提

醒：珍爱生命，远离赌博) 

(1)若𝑎 = 243，𝑝 =
2

3
，甲、乙赌博意外终止，则甲应分得多少元赌注? 

(2)若𝑝 ≥
4

5
，求赌博继续进行下去甲赢得全部赌注的概率𝑓(𝑝)，并判断“赌博继续进行

下去乙赢得全部赌注”是否为小概率事件(发生概率小于0.05的随机事件称为小概率事

件)． 

 

 

22.已知函数𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 + cos𝑥 − 𝑎𝑥(𝑎 ∈ 𝑅). 

(1)当𝑎 = 1时，判断𝑓(𝑥)在区间(0,+∞)上的单调性； 

(2)当𝑎 = 𝑒时，若𝑥1，𝑥2 ∈ (0, 𝜋)(𝑥1 ≠ 𝑥2)，𝑓(𝑥1) = 𝑓(𝑥2)，且𝑓(𝑥)的极值在𝑥 = 𝑥0处取得，

证明：𝑥1 + 𝑥2 < 2𝑥0． 

 


